Eidaue tnv mepacpévn dopd O TL amo tn ypadikr mopAoTacn TG SUVAULKAG EVEPYELAG
propoUpe va Byaloupe diddopa cUUTEPACHUAT

U(x)

O X1 X2 X3 x2’x4’

Avdaloya pe TNV oAlkn evépyela n omola €apTATOL Ao TIG APXLKEC CUVONKECG, £XOULE Kal
SladopeTIKEC Kivnong. MNa tapddelyua eav

E = E, Exoupe 8éopia TpoxLA PETAEY TwV onpeiwv x, < x < x,'.

Ta x, KAl x," ovopddovtal onueia avaotpodnc, kel n taxvtnta undeviletal kot aAAdlel
MPOCNUO. Z€ OUTA Ta onueia n ypadikn mapdotoon €xel KAlon kot dpo uTtdpxel SUVAULS h
omola eival mavta avtiBetn pe TNV KALon £T0L eMavadEPEL TO CWHA TILOW OTNV TPOXLA.

Eav E = E, kot pog divovtal apxkéG ouvOnKkeg x = x,4. AdoU ekel elval onpelo avaotpodng
QVAYKAOTIKA KoL N toxutnta eival pndév aAAd UTTAPYEL ETLTAXUVON Yylatl UTtdpxeLl Suvapn
eddaoov n kAion elval Stadopn Tou pndevog kat pdAtota n Suvapn eivat BeTikn ylati n kAlon
glvat apvnTiki kat apa to cwpa Ba kivnOel mpog ta S€Ld. MéxplL moL Ba kivnBel to cwuo; Ba
dtdoeL oplakd oto x," aA\d kel n SUvaun woutal pe undév yati eivat onueio woppomiag
(uéyloTo) kal apa Ba mapapeivel ekel ylati dev umdapyxel SUVOUN va TO eMITAXVUVEL. AUTO TO
onueio elval onuelo aotaboug LoOPPOTILAC EMOUEVWE Qv UTIRPXE N Ttapapikpn Stéyepon Ba
elxe PpuyeL To cwpa amod Kel AAAG 6w eV UTIAPYEL APA TO CWHA LEVEL EKEL YL TTAVTAL.

E&v oto x,’ 600¢l oT0 owpa pia anelpoehdxiotn wbnon mpog ta Se€id, emeldn ival onueio
ootabolg Loopporiag, to cwpa Bo emtayuvOel mpog ta d€ld ylati n KNtk Tou augavet
ouvexwe oAAG emeldn n Suvapikn doaivetal va midvel TAATo (oplakd oplldvtia ypadikn)
TEAKA OTO Amelpo Ba £xeL oTaBepr) KWVNTLKNA KOL APa OTO AMELPO eKTEAEl eUBUYpAN OPAAR
Klvnon



Edv oto x = x,' Swooupe wONon oplakd mPog T aplotepd Tt £idoug kivnon Ba KAvel To
ocwua;

Ba PpUyeL MPOC T APLOTEPA ETUTAXUVOLEVO ylaTi SUvaun elval MPog Ta ApLOTEPQ, UETA TO
ehayLoto n duvapn aAldlel dopd aAld to emBpaduvel LEXPL KoL TO onUElo x,, ekel AAAATEL
dopa n toxuTnTa Kot Ba duyel mpog Ta Se€Ld aAAG TwpPA N EVEPYELA TOU £lval OpLAKA TIAVW
and E,, éotw E, + dE kat Ba tepdoel oplakd arno 1o x, kat 8a GpUYEL TPOg To AMELpo

MNpoBAnua 6.19 tou BLBAiou

H Suvalkn evEpyeLa LLOIG oUVTNPNTLKAC SUvauNnG N omoia Spa otn pla Stdotaaon, divetal and
v ékdpaon U(x) = a(x — x1)%(x — x,)? + B 6nov a = 3 Joules/m*, B = 2 Joules, x; =
1.0 mkatx, = 3.0 m. M onpetakn palam = 2 kg Bploketal uno tnv enidpoon HOvo autng
™¢ Suvaung. Na Bpebouv ta €€AG:

(o) Ta onpeia evotaboug kal actabolg LooppoTtiag TS SUVAULKAG EVEPYELAG.

(B) Na BpeBei n péytotn taxvTNTa TG LATOG EAV N CUVOALKN LNXOVLKH EVEPYELA TNG gival ion
ue 10 Joules

(y) No oxoAlaotei molotikd to £idog¢ tng Kivnong tng UAlog Tou TPONYOUUEVOU UTIO-
EPWTAMOTOG

(6) Na BpeBel n SUvaun mou ackeital otn pala oto onueia avaotpodng (ekel mou n kivnon
aAAalel katevBuvon) oTo PONYOUEVO UTIO-EPWTN AL,

Inueiwon: Napdtt mou n U(x) elval tetaptou Pabuol, AUvetal oxeTikd eUKoAa Adyw
CUMMETPLag. Emiong pa ypadlkn mopdotacon eival avaykaia yia tn AUon Tou poBARaTOG.

Abon:

To MPWTO MPAYUO TIOU TIPEMEL VO KAVOUUE €lval TOLOTIKA va oxeSLAcOUUE T ypadlki
napaotach

Ulx)=3(x—-1)%(x—-3)%2+2

Mo va TV amAomotiocou e Alyo HEAETAUE TRV TILO AmAR cuvdptnon n omoia gival mapopoLo
KOl LLETATOTILOEVN TIPOG TOL KATW KATA 2 LOVASEG

Up(x) = 3(x — 1)%(x — 3)2

H napamndvw €xel SUTAEC pileg oTo 1 Kal 6TO 3 KAl ETELSH 0 CUVTEAEDTHG UIPOOTA £lval BETIKOG
OTO OUYKEKPLUEVA onpeia n ypadikn Ba sudaviletal amd Ty MAvw PePLA. Emeldn sival
TMOAUWVUNO, 0Ta X — 0o Teivel oto 3x* — 400 kat dpa Ba poLdlel KAMWG £ToL:






